

DOBROGEA JUNIA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
Pe jumătate an 70

REDACȚIA ȘI DISTRIBUȚIUNEA
SIR. D. A. STURZA NO. 7
CONSTANȚA

Anunțurile se plătesc după țară
Menzionându-se adresa și numărul
Telefon 9.21

DOBROGEA DOBROGENILOR

SE CREDEA

De sigur, sunt foarte puține zile de atunci, se credea că totul se aşteptă ac. Vederile ca și aşteptările joasă posibil c'au mers mai departe, iar ultimele ştiri se pare că vor consacra totul.

— Nu poate fi, și nu trebuie să existe constanțean, care, mărui și amărâ de câte s'au trecut sub fosta administrație de la județ, să nu înscrie, ca o durere mal mult, una din paginile cu cari credeam că s'a sfârșit aceea ce, în atâtea rânduri noi am numit: destrăbălarea administrativă.

Și totuși adevărul e altul. Se aşteaptă, poate că cu selea cu care călătorul străbate oaza înfierbântată, rezultatul ultimii anchete ce are loc în jurul prefecturii lui Berea.

Nu ne aşteptăm de cât la noutățile pe cari, în toată campania noastră, de at-

tea ori le-am prevăzut. Și au fost timpuri când chiar amicii noștri înșimși au sfârșit prin a ne documenta exagerarea.

De astă dată însă faptele concrete vor vorbi.

Acești croniciari de tot deauna, în aşteptarea unui rezultat de anchetă pe care l'am prevăzut de mult, ne mai având nimeni nou de adăugat, ne vom mulțumi cu rezultatul pe care atâtea vreme l'am enunțat.

Trăiesc încă pășări cari, ascunzându-și capul în nisip, nu mai văd pe nimeni; să sperăm deci că, de astă dată, struții vor fi convinși că siguranța lor nu va ascunde la nesfârșit, jaful de care fosta administrație averescă din fruntea județului Constanța, s'a făcut vinovată.

Vor lăsa deci gazetele, ca să vorbească anchetele.

PARLAMENTUL

Camera

— Ședința din 7 Dec. 1921 —

Buc. 9 Decembrie.— Ședința s'a deschis la ora 3¹⁵, după amiază, sub prezidenția d-lui Dăbulea Zamfirescu.

După îndeplinirea formalităților obșnuite, preotul Bucușna basarabean, care guvernul ridicarea stărei de asediu în Bessarabia, astfel precum spune mesajul regal.

D. Rădulescu, (ărăniș), anunșă o interpelare în chestia politicii finanțare a guvernului, propunând constituirea unei comisii de anchetă parlamentară pentru cercetarea contingenței cerealelor.

D. Zamfirescu, anunșă adunarea că mâine, joi, Senatul nu va ține ședință, pentru a comemora trista amintire a atentatului dela Senat. D-sa cere părerea Camerei în această chestiune. Majoritatea este pentru luarea ședinței, spre a începe discuția mesajului.

Camera trece în secțiun.

Ședința se ridică la ora 4 p. m.

Senatul

— Ședința din 7 Dec. c. 1

Ședința se deschide la ora 3 jum. p. m. sub prezidenția d-lui general Coandă, care comunică hollărarea comisiei speciale de a se comemora amintirea victimelor de la Senat, printr'un paroxis care să aibă loc la orele 9 dimineea, în sala Senatului.

Episcopul Nifon al Dunării de Jos areă că răule primite anul trecut, cu prilejul atentatului, îl pun la imposibilitate de a ocupa scaunul episcopului după 41 ani de activitate.

Generalul Coandă îl mulțumesc pentru munca depusă.

D. profesor Babeș, referindu-se la comunicarea făcută în ședința de ieri, în chestia descoperirii d-rului Pașareanu areă că dacă se va dovedi eficacitatea scrului, medicii români îl vor da tot concursul.

D. Vărlotea areă proasta stare a căilor ferate, unde se petrec cele mai enorme incorectitudini. D. Argetoianu promite că va lua măsuri de îndreptare.

Se intră apoi în ordinea de zi, și vorbește la mesaj d-nul lui Dragomirescu, făcând apologia actualului cabinet. Mal vorbește și d. Grigoriu, în numele socialistilor democrați.

Ședința se ridică la ora 6 jumătate p. m.

Cartelul dintre țărăniști și socialistii moderati

Buc. 8 Dec.— Guvernul intenționează să voteze în scurt timp legea electorală pentru comuna.

Din informațiile cuise, aflăm că s'a stabilit un cartel între guvern, țărăniști și socialistii moderati, pentru aceste alegeri.

D. dr. Lupa este tratat în capul țistel din Capitlul.

Monstruosul viol din Gălbăcio

În ziua de 6 Decembrie a. c., pe când fata Ioana N. Coandă de 15 ani, se afla cu viclele la pășune, a fost înțelinită de Dănu N. Căitan, care prin vorbe dulci a căutat s'o seducă. Fata dându-și seama de intențiile mustruitorului neașteptat, a vrut să fugă. Monstruos însă s'a luat după dănsa și după ce i-a dat mai multe lovituri în cap, a vrut s'o strânguleze. Victima, căzând în nesimțire, bestia a profitat de starea ei pentru a o viola după care fept a dispărut. După câteva ore, fata reveleându-și în simțire, a pornit spre sat și prezentându-se sefului de post, i-a reclamat fapta bestială a monstrului.

În urma multor cercetări, jandarmii au reușit să prindă pe criminal, care cu actele dresate a fost înaintat procuraturii și depus în arestat local. Victima a cărei stare lăsa să de dorit, a fost internată la spitalul din Hârșova.

Crima din Tălăgeac

Eri, pe când locuitorul Sell Asan Menabil, se afla la căruciuma satelii, a venit și localul Zechriș Oligen, și după ce au luat împreună mai sau multe pahare cu țuică, s'au luat la certă, care a degenerat în bătaie. Cel de al poilea, fiind înarmat cu un cuțit, crezând că va fi doborât a aplicat celui dintâi, mai multe lovituri de cuțit.

La tipetele victimii, s'arind la ajutor publicul din local, după ce l'au pasat, autoritățile, au d'is a pu s' transportare victimii la spital, iar criminalul, cu actele dresate, a fost înaintat parchetului, care l-a depus în arestat local.

Starea victimii fiind gravă, sunt puține șperanțe că va scăpa.

Urmările binetacerei

Zilele trecute, comisiunea de impunerea și evaluarea averii din plasa constanța, Comisiunea pusă sub prezidenția d-lui Petculescu, percepător de Obștelegie, prezentându-se în comuna Techirghiol, ceru ospitalitatea comerciantului Rădu N. Băgeac, din aceea comună.

După ce d. prezidinte, făcu evaluarea la vreo 5 deca de via și vreo 5 sticle cu coniac, luă la bătaie pe ospitalierul cărcmar pentru simplul motiv, că acesta își ceruse plata viaului, trecut în stocul percepătorului și a celorlalți 4 musafiri invitați de comisiunea.

La lipetele comerciantului i-a s'arbit în ajutor notarul Bălăncă și d. G. Stolea, unul din membri comisiunei, scăpându-l din furia beivului.

Cazul fiind destul de grav, îl supunem la cunoștința d-lui inspector financiar Constantinescu, pentru a proceda la o anchetă și a pedepsi pe beivian.

Contribuabil

FITILURI

Se știe că în urma unor dispoziții ale autorităților comunale, s'a hollără închiderea migrațiilor de manufactură în orașele seare. Cum bine cunoscute lumina nu se poate de căl le ora șase seara, se vinde numai o jumătate de oră și pentru această jumătate de oră se a hollă uzinei plasa pentru zilele întregi de lumină lăchiplă.

Plătește, dealfel, cel șeeenul nostru și apa lăchiplă — și tot lăchiplă ar rămâne starea de curățenie a orașului, pentru care de altfel, plătim dări, dacă nu ne-ar trezi miorul greu și gunoase de prin curți cari stau cu lumie.

Fericiți vreme, atunci când auzem clopiiul căruței de la ganoi!

Nu e de mirare, nu se poate îndepărta așa ușor ganoiul din Primărie și cine să se mai ocupe și de nenorciții celorlalte?

Alecu

Dificultăți în chestia reformelor financiare

Buc. 8 Decembrie.— În ședința guvernului s'au produs oarecare dificultăți în chestia aplicării reformelor financiare.

Cum d. Titulescu nu renunșă la impozitul pe capitol, este vorba cu generalul Averescu s'interve direct pe lângă ministrul de finanțe, ca să ia o hollărare prin care, ori admite punctul de vedere general, ori va renunșă la minister.

Congresul primarilor din întreaga țară

Buc. 8 Dec.— La o importantă conferință a primarilor comunităților urbane din întreaga țară, s'a hollără convocarea unui congres, pentru a se discuta situația orașelor față de noile legi administrative și financiare. Congresul se va ține în București, ziua nu a fost încă stabilită dar se va anunșă la timp.

Contrabandă de făină

Autoritățile din Mangalia au reușit să prindă eri pe individul Panait Stoicic, de fel din comuna Gălbăcio. Județul Cealșca cere încercarea să introducă pe o corabie aflată în port o mare cantitate de făină pentru export.

Lual de scuri numit a mărșărit lăptul, adăogând, că în repetate rânduri s'a înțeleit cu asfel de operațiuni.

Namitul, cu actele dresate a fost înaintat cabinetului de instrucție, care, în urma interogatoriului luat, l'a depus în arestat central.

Interpelarea deputatului N. Georgescu-Tulcea

D. Georgescu, deputat de Tulcea întreabă pe d. ministrul de finanțe dacă are cunoștință că fondurile destinate Refucerei n'au ajuns încă în Dobrogea.

Cu această ocazie deputatul de Tulcea anunșă că, în cazul când întreabarea nu va întăli explicațiunile necesare, va desvolla o interpelare prin care va face dovada halatului detestabil în care se servesc interesele locuitorilor dobrogei.

Cum întreabarea d-lui Georgescu a căzut în gol, întrucât nici ministrul ad-interim nici titularul nu erau pe banca ministrului — deputatul tulcean a hollără că imediat după terminarea discuțiilor să și desvolve interpelarea.

DIN ORAS

Scandal.— Individul Constantin Bădeșcu, din satul Brătilianu, împreună cu un soldat de la comandura pieței fiind ameiți de băutura au provocat un mare scandal la casele de prostituție din strada Cuzăvodă. Ambii au fost duși la poliție.

Vagabonzi.— Au fost arestați și vor fi trimiși la urme lor, indivizii Damiriu Hogiopol și Ionel Teodor, cari au fost găsiți vagabondând prin oraș.

Spargere.— Individul rănos și până în prezent nedesoperiți prin spargerea unui ochiu de ferestă, nu pătruns în casa doamnei Eleonora Georgescu din strada Tache Ionescu No. 11 bis, furând un ceasornic de aur precum și mai multe obiecte casnice.

Note

Absorbit de noul curent ce preocupă toate cercurile de dragoste de țară și neam, preocupate de care a făcut dovadă și moștenitorul tronului, guvernul a dat acum de curând o nouă intensificare propagandă culturală și națională în Bessarabia.

Măsura e bine venită și denotă că spiritul de jertfă început în 1917 și mai încouce de către anumiți propagandiști are nevoie de noi stimulente, de noi ajutoare în luminarea celor două milioane și mai bine de viețători ai Basarabiei.

O sută de ani înstrănați, o sută de ani despărțiți de ideali și credința în tradiția și puterancamului românesc, moștenit din Basarabia au rămas ca fondal sufletesc păstrat, cu limba moldovenească, cu obiceiurile, cu amintirile și legendele unui trecut bogat în fapte istorice.

Dar la baliversarea războaiului din urmă, în război ce a bătut și bătute încă dincolo de Nistru, bătălii ca vorba a seară și tineretul aprins, au nevoie de sfaturilor, de prietenii mai ales. În trecut conștientul catolic și cu putut dăde credința între triburile cele mai sălbatice nu numai prin sacrificii personale ale celor aleși și predispuși la sacrificii, dar și prin sacrificiile bănești pe cari le-au făcut conducătorii și defăimătorii păterel țamești.

Și astăzi idealismul cel mal par trebuie pus la adopostul trebunilor materiale pentru că sufletele curate nu cunosc de cât un dram în viață.

Iar în Basarabia ca și ori în alte acțiune culturală e nevoie de idealisti. Iată pentru ce salutăm cu toată înăfășirea măsura lăcută.

Vasile din Vaslui

Grecii și tratatul de pace

Londra 6 Dec.— Se anunșă că d-l Gannaris, primul ministru al Greciei, pleacă mâine seară din Londra spre Roma.

D. Gannaris a primit, în principiu, meditațiunile puterilor pentru încetarea războaiului, cu condiția ca aceasta să se facă pe baza tratatului de pace.

Chestia chirliilor

Buc. 8 Dec.— În urma unei înțelegeri prezidintii studenților chirlișilor din întreaga țară vor face un demers comun, cerând o audiență la M. S. Regele spre a expune Saveranului situația ce s'a creat chirlișilor prin faptul că guvernul nu a soluționat chestia prelungirei co. tractelor.

Marele incendiu din Constantinopol

San Paolo 6 Dec.— Un puternic incendiu a izbucnit în Constantinopol în tubul „Alhambra”. Focul s'a întins distragând foarte multe case din vecinătate. Carabinieri italieni au dat primele ajutoare.

După intense eforturi focul a fost stins. Pagubele sunt incalculabile.

VALUTA

Leul nostru a cotat eri la Bursa din Paris 10 centime și jumătate.

Polițe protestate

Le corpul polițierilor Tribunalului local, s'au depus spre protest următoarele cambii: Banca Creditul Dobrogei, cambie la ordinul d-lui Vizureanu de lei 5 mil. Banca Constănța Idem C. Ghirlescu din Constănța, 3 mil lei, Anton Zăvoianu Idem Nicolae Denigă de 9 mil lei lei, Banca Marșaroch Blank Idem N. Ștefanos din Constănța de 2400 lei, Banca Românească Idem Costache Irimia din Medgidia de lei 2 mil. Nicu V. Petru Idem A. Chiseliță din Constănța, 10 mil lei, Banca de scont, Idem M. C. Georgescu de lei 25 mil lei.

D-I avocat Al. Gherghet își are biroul și locuința pe str. Unirei No. 7.

Ștăruie depășită se poate obține numai la Băile Mordeae.

Poduri și șosele în reparație

Consiliul de miniștri a aprobat următoarele reparații de poduri, șosele și linii ferale.

Consultrația a patru cantioane pe șoseaua Constănța-Ostrov în valoare de 62.539 lei și strălucirea și terminarea instalațiilor de apă a stațiunii Ester, de pe linia Medgidia Tulcea, în valoare de 121 lei.

Incendiu din port

Un început de incendiu izbucni azi pe șleap „Credit-Petrolifer No 2” venit în portul nostru pentru a încălze benzina. Focul a luat nastere din cauza neglijenței unor lucrători. Oreză energiei echipajului, focul a putut fi imediat înlăcut.

Din nou remarcăm lipsa de îndăjănare atât a pompierilor noștri cât și a serviciului de salvare din port.

Către Societățile Anonime, Asociațiunile Industriale și țuile comerciale din județul Constanța

Domnule,

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că prin legea Corpului de Contabili autorizată promulgată prin Monitorul Oficial No. 89 din 15 Iulie 1921 și prin regulamentul acestei legi promulgat prin Monitorul Oficial No. 163 din 22 Octombr 1921 se dispune cele ce urmesează:

Întreprinderile sub firmă individuală și cele sub firmă societăți (societăți comerciale) fie ele financiare, industriale sau comerciale, cu un capital mai mare de 500000 lei, lucrând și cu credit, nu vor putea obține și tribunalele nu vor putea da vize și încheia de fine de un registrele ce li se vor prezenta, dacă nu vor fi semmate de regulat lor țiere, de un contabil autorizat sau de un expert contabil trecut în listele respective.

Către capitalului social, după care are a se judeca obligațiile de mai sus, va fi aceea trecut în bilanțul anual al întreprinderii (copiată în registrul jurnal ca încheiere a operațiunilor anuale), cât și în registrul inventar, cu o înțelegere înregistrării anuale a activului și pasivului.

Sunt societățile ce întreprind — lucrând cu credit — toate societățile comerciale și comerciații cari utilizează credit sub ori ce formă: credit în registre și bilanț figurat sau diferite numiri de conturi, ca: efecte de plată, efecte recescontate, conturi curente creditoare, de depuneri spre fructificare, diverse creditori, diverse furnizori, împrumuturi contractate pe gaj sau pe ipotecă, etc.; și anume: întreprinderile cari obțin credit pe baza de emisiuni de servicii sau obligațiuni, sau sub orice altă denumire, fie acestea un credit în bani, în mară, în ori ce alte valori, sau un credit de garanție.

Se exceptează dela dispozițiile de mai sus întreprinderile cari își înțeleg registrele dovedind aceasta cu propria lor scriere și semnătură.

Adăucându-vă aceasta la cunoștință, ne permitem a vă ruga, ca în cazul când nu vă găsiți la conformitate cu dispozițiile de mai sus, să binevoiiți a pune în legalitate spre a nu suferi rigoriile legii.

Profiliții de această ocazie spre a vă mai atrage atenția și a vă ruga să binevoiiți a vă conformați art. 85 al. 3 și 4 din legea promulgată în Monitorul Oficial No. 95 din 1 August 1921 care prevede:

1) O amendă până la 500 lei pentru comercianții și industriașii cari au venituri superioare sumei de 5000 lei și nu s'au înțelegere comerciale în regulă.

2) O amendă de la 5000 la 10000 lei, care va putea fi cumulată cu închisoare până la 6 luni, pentru comercianții și industriașii ai căror venituri anual e superior sumei de 100 mil lei și cari nu s'au înțelegere comerciale în regulă.

Primii, vă rugăm asigurarea stimei noastre.

Prezidiu Corpului de Contabili autorizată și experti Contabili din România: Beșia Constănța.

ILIE MECU
Secretar, LEOPOLD POPPIER

Cronica Tulcei

Reconfirmare de mandat — În ziua de 2 Decembrie a. c., taboulul a reconfirmat mandatul de arestare, emis de d. judecilor de instrucție contra individului Teodor Serghel Sila, din comuna Jurilofca, pentru crimă.

În chestia improprietărilor demobilizațiilor și lunșărilor cu locuri de casă — Suntem informați, că odată cu puzarea în aplicare a legii de improprietări, primăria orașului Tulcea ce și toate primăriile din țară au primit o circuleră din partea ministerului respectiv, pentru a se improprietări demobilizațiilor și lunșărilor publice.

Cu privire la specula u-nui făinar.— În urma obligării unor autorizăți pentru adăcări de făină, negustorii Gh. Dimovici din localitate, a reușit să își acumuleze cantități însemnate de făină.

Comisiunea de pe lângă prefectura Tulcea, a eliberat actele autorizății în vederea satisfacerii nevoilor orașului înșănd prețul de lei 3.80 pentru făina de calitate II-a și lei 5.50 pentru făina de cal. I.

Gh. Dimovici, odată în posesia autorizățiilor lor, nu a mai înțeles de condițiile în cari i-au fost eliberate și a transportat mari cantități de făină în alte localități — celorlalte comisiuni o înșănd; a pus la vânzare făina de cal. II-a cu lei 4.20—4.40 kg., condiționând hrănitorii și cumpărătorii făinei de cal. I cu lei 6 kg., călcând cu încălclauzele pe baza cărora au fost eliberate autorizățiile.

Se impune darea în judecală a acestui avid după căștigul care, prin specula ce practică spoliăză populațiunea în mod nerușinat.

Anonimatul

Îl găsim sub toate formele, și pentru asta n'aveam decât să răscolim niște viață colidant: îl găsim însă mai ales în circumstanțele „Bandii mexicane”. Mășă misterioasă „Onul eteric”, etc. sunt atâtea veritabile încarnări anonime.

Despre efectele morale ale anonimatului cine vrea să se convingă, a're de dădă să se adreseze unui mare și cunoscut comerciant din localitate, care mal acum o lună era să fie victima unei înșăndări aproape cinematografice.

Nu mai justifică și cu efecte aproape similare îl găsim în unele cazuri și într'o anumită presă.

Totăși atarelike veninoase, colominoase și nu mai puțin înșăndate cu lașitate unui Bășta oarecare, tremesele clasice ale ată categorii a anonimatului.

Și mai este o formă a anonimatului: modestie deghizată. Deși e mai sinceră și nu se înșăndătește cu lovituri date din amără, ea e totuși mai justificată. Răchoușău-lă prin șesul moral înțo frăză îndepărtată: „modestia este mijlocul prin care vom să ne mărșim în ochi altora”.

Toate acestea trei forme au ca obiect mistificarea adevărului, fie el de ordina concret sau abstract, prin trairi istorice din frica de răspunderea legii, dar mal alus morală a lăptelilor proprii.

Acet ce urează de acet trac în alșă de curții rare, sunt incompleți ție fiziologice, ție intelectuali.

Porail dela astfel de considerățiuni, un estetic „Punctul „Paralax” în secunda și eterochia sa formă, ne atrage atențiunea că sub modestia micune, ascunde un șif de prețțior al timpului, al forțelor, ca unul cești are asigurată eternitatea, prin înțelegerea concepiilor sale artistice.

Îl credem, dar oricâtă bunăvoii am avea, nu putem distinge nici chiar cu lupa, în șăa decât o păsă și încă un neagră de cerzălă.

Haidă, curaj d-le Punct, îl om întreg, și dacă nu-l ai căpută în toată răsădă d-șale, sau câmpărlă dela vreo-un clovn, și mal cu el, mal înșănd d-șale spale, poate că o să pătrunzi în areă, ție și donchiștoșie pentru o lăptă dreaptă, sinceră și neamăscată.

În decursul lunii Noiembrie s'au importat 7194 kg. țiri de vite, sărate, 2300 kg. țiri de vite de Olanda 8434 kg. săratele sărate, 704 kg. săratele în ulei și 1294 kg. păsăntă.

S'a exportat în acet interval 810 kg. țiri săci și 5035 herbeci, vite originare din Transilvania, în direcția Constantinopol.

Membrii societății „Cercul vânătorilor Constănța” în ziua de Duminică 11 Decembrie a. c. ora 8 dimineea, să vină în vânătoarea cu gonaci din pădurea Chirliș, acetă jădă, sub conducerea Meștrului de vânătoare Vasile Crășă.

Plecarea va fi la ziua de Sămbătă 10 Decembrie ora 10 a. m. cu automobile-camioane.

D-nii membri care vor binevoii a lua parte în această vânătoare, să se prezinte la sediul societății până în seara zilei de 8 e, pentru a-și reține locuri.

INFORMAȚIUNI

În urma anchetei, ce se face la prefectură, cu privire la fuziunea descoperite și care privesc numai pe d. George Berea fost prefect, Corifeu averescul din localitate, împreună cu deputății lor au plecat la București, a implora mila d-lui Argetoianu, spre a massamaliza chestiunea.

Ministerul de Interne, printr'un ordin adresat prefectului o înșănd a proceda de urgență la fixarea prețurilor maxime pentru vânzarea țameilor.

Primăria Medgidia a înșănd prefecturii spre aprobare, regulamentul pentru fabricarea și vânzarea pâinii în acel oraș.

La Cameră vor mai vorbi în ședința din vineri parlamentarii țărăniști d-nii Stora, Ion Mihalache și Virgil Madgearu.

D. Constantin Pariano, prefectul județului, de două zile, se află la Cernavodă, unde va ancheta mal multe rețamești, îndreptate contra d-lui Iordăchescu primarul aceluia oraș.

La abatorul comunal s'au înșănd pentru consumațiune, în decursul lunii Noiembrie, 2 țiri 344 kg., 100 vaci, 19 țiri, 2 junc. 1942 oi și herbeci, 150 mii, 57 vite și 456 porci.

Astă noapte va fi de serviciu farmacia „Ovidiu” (Cioma) Sir. Cămil Anunț pentru prescripțiunile medicale.

În decursul lunii Noiembrie a. c. s'au controlat de către serviciul veterinar 599 țiri cari au prezentat 1661 vase cu lepte, adică 3478 litri, din care s'a confiscat 22 kg. lepte neregulate.

D. I. Meen, prezidinte corpului de contabili autorizati și experti-contabili, înșănd pe toate persoanele înșănd în acest corp, să înainteze detașate și actele prevăzute în art. 5 din regulamentul, spre a putea fi trecute în listele și a li se libera cărțile de membru.

D. N. Carageacu, inspector de armament și municiuni de artilerie, a fost mal din Constănța în Protekția armatei București.

S'a acordat permisivul d-lui D. A. Deglarian din Oaj de a exporta prin portul nostru la Turcia, 11.900 kg. pașăntă și 2150 kg. cernăntă.

Luni 12 Decembrie a. c. consiliul de război, al corpului 5 arată, va ține ședință.

În urma plouă căzute în ultimele zile și a timpului favorabil, țiranti au început, nu mare activitate cobănuarea arăturilor.

Aseară la orele 8, a avut loc în sala restaurății Oraș, consăntărea unui important număr de comisiuni. Șou discutat mai multe chestiuni conțesive de actualitate. Consăntărea o luat sărșit la ora 9 seara.

D. doctor Goldenberg având copilul grav bolnav, nu va putea primi clientele până la restabilire.

AVOCATUL NICOLAE ROSCOLET

TRAIAN CONSTANTINESCU Avocat al Statului

DOMETIU TIMIDARU Avocat

Publicațiune

In conformitate cu ordinul Ministerului de Război

- 1. 650 Juguri bune și reformate. 2. 250 vânluri. 3. 155 teții păsă bune și reformate.

De vânzare un armăsar Anglo-American

50 bucuri de fier pentru peccetele 400 litri și 800 canci

De vânzare un cupes 12,000 lei, una trăsură 25,000 lei

Doamna predă lecții piano, metoda practică

La Tulcea camera mobilată de închiriat

Canț un meșnic, cu să conducă în o moară la țară

De vânzare un imobil compus din 4 camere

Canț ocupate de birou sau de semn de la 2-6 scara și eventual de suplimentare de noaptea

Justina Demetrescu Moașă cu diplomă

Vizitați Magazinul de Coloniale

G. Robovici din str. Costache Negri 12

CONSERVE ALIMENTARE cel mai bine asortat magazin

HARTIE ALBA de prima calitate pentru ziare și impachetat se vinde la: INSTITUTUL DE EDITURA ȘI ARTE GRAFICE "CONSTANTA"

Sucursala Marilor Magazine de Manufactură și Galanterie V. MISSIR FILII & CIE S. A.

Constantin Arvanitis & Zaharia Ioanidis Galanterie și Mărunțișuri EN GROS

Str. Străin cel Mare No. 14

„CARPATI” fabricat sub noua direcție a d-ului MIȘU GEORGESCU

D' Goldemberg - NAMOS - Boale de femei penfro-urinare, sifilis.

A Sosit La ȘAPIRA Ceasornice de tot felul

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclisi

Ochelari toate numerele - Prețuri foarte reduse

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST 1984

UN NOU ATELIER pentru construcția și repararea de măsurători

"ARGUS" CANEF & BACAL Str. Stefan cel Mare 58

MERLAUB CEASORNICARII "Universali" Mai eficient ca ori unde

M. Rotaru & I. Diamant Constanța, Str. Ovidiu No. 3

Dr. I. Aldea Strada Dorobanților No. 55 - CONSTANȚA - 1985

Ottoman America Line Marele Transatlantic "Gul Djemal" amenajat cu tot confortul modern

"KANDIA" cea mai mare fabrică de bomboane și marmeladă

VIZITAȚI Restaurantul Gărel Medgidia Antreprenor ASIMAKE L. PROFIT

VIZITAȚI Marele Magazin de Coloniale și Delicatese Str. Carol "LA MINERVA"

Vizitați marele Magazin "LA GOSPODARIE" S. SARAFIAN & DOBREG. MANOLE

Eftinatate! - Promptitudine! RECONSTRUCTIA DOBROGEANA

Urechii restaurant "RAPIDO" Strada Tomis No. 11

DIRECTIUNEA GENERALA de vapoare directe pentru pasageri CONSTANTA-NEW-YORK

AVIS IMPORTANT Vapoarele noastre transatlantice Americane sub pavilion American

American Black Sea Line Agent și Reprezentant NICO DESALERMO

Byron Steamship Company, Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANTA DIRECT NEW-YORK